Liga zadaniowa - wojew6dztwo kujawsko - pomorskie

Klasa I gimnazjum
Zadania przygotowawcze na I spotkanie etapu rejonowego w dniu 16.11.2013 r.

Tematyka:

10.

11.

12.

13.
14.

1. Dziatania na liczbach wymiernych.

2. Podzielnos¢ liczb naturalnych i catkowitych.
3. Proste obliczenia procentowe.

4. Graniastostupy.

19

. Poréwnaj liczby: 1,(36) oraz 7R
0,5:1,25+%:12 -2 1
Oblicz: ’ ’ +15 1. .
(1,5+1): 181 3

Mydto w ksztalcie prostopadlo$cianu po pewnym czasie zmniejszyto swoje wymiary do potowy.
O ile procent objeto$¢ mydta zmniejszyta sie po zmydleniu?

Sposrod liczb catkowitych dodatnich, mniejszych niz 2013, wybieramy wszystkie te, ktore sa po-
dzielne przez 3, a przy dzieleniu przez 7 daja reszte 5. Ile jest takich liczb?

. Po skréceniu utamka

1-2-3-...-29-30
7-37T45-3644.35
otrzymano utamek nieskracalny. Jaki jest mianownik tego nieskracalnego utamka?

. Wskaz wszystkie liczby naturalne czterocyfrowe, ktére sa podzielne przez 4, a iloczyn ich cyfr jest

rowny 24.

. Wyznacz liczbe dzielnikéw liczby: 3% 4 2% - 3% 422 . 36,

. Jezeli Michat kupi 11 zeszytéw, to zostanie mu 5 ztotych, zas na zakup 15 zeszytéw brakuje mu

7 ztotych. Ile pieniedzy ma Michat?

Reszta z dzielenia przez 7 liczby a jest réwna 3, reszta z dzielenia przez 7 liczby b jest réwna 6.
Jaka jest reszta z dzielenia przez 7
(a) liczby a® ? (b) iloczynu liczb a i b? (c) liczby 2a® + 3ab?

Reszta z dzielenia liczby pierwszej przez 21 jest liczba ztozona. Ktora z liczb mogtaby byé ta
reszta? Ile jest takich reszt?

Czy istniejg dwie kolejne liczby naturalne, ktérych sumy cyfr sg podzielne przez 117

Liczba naturalna nazywa si¢ zotta, jesli zapisana jest przy pomocy réznych cyfr i iloczyn tych cyfr
rowny jest 2520. Podaj kilka przyktadow takich liczb. Wyznacz najwieksza i najmniejsza z6tta
liczbe naturalng.

Czy liczba 666 . . .6, w ktorej liczba 6 powtarza si¢ 2013 razy jest kwadratem liczby naturalnej?
Ile jest liczb naturalnych mniejszych od 2013, z ktérych
(a) kazda jest podzielna przez 3 i przez 177
(b

) kazda jest podzielna przez 3 lub przez 177
(c) kazda jest podzielna przez 3 i niepodzielna przez 177
)

(d) zadna nie jest podzielna ani przez 5 ani przez 77
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15.

16.

17.
18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.
30.

31.
32.

Wyznacz wszystkie liczby pieciocyfrowe abede, ktore sg podzielne przez 36 i dla ktorych
a<b<c<d<e.

Dane sa dwie rézne cyfry, z ktérych zadna nie jest zerem. Wykaz, ze suma wszystkich liczb
dwucyfrowych, ktére mozna zapisa¢ przy pomocy tych cyfr, jest podzielna przez 22.

Ile istnieje liczb trzycyfrowych, przy ktérych zapisie uzyto tylko raz cyfry 57
Pewna liczba przy dzieleniu przez 3 daje reszte 2, a przy dzieleniu przez 5 daje reszte 3. Jaka
reszte otrzymamy dzielac te liczbe przez 157

11
Wskaz cyfre, ktora zajmuje pozycje z numerem 2013 w dziesietnym rozwinieciu utamka 3

Kazda z podanych liczb wymiernych, zapisanych przy pomocy nieskonczonego rozwiniecia dzie-
sietnego, zapisz w postaci utamka zwyklego: a) 0,7(3), b) 0,(134), ¢) 0,22(13), d) 0,(2002),
e) 0,123(114).

39
Ktora z liczb jest wigksza: 15 &Y 0,24(5)7
(65 —351) - 58
(21—1,25):2,5

0,5+7+0,1(6)+0,125 (3,75 —0,625) - 31

05:134+1,4:12-0,(27)- 3

y
Oblicz a) 1,75 : 18,(3)

b)

c)

0,(3)4+0,44 12 12,8-0,25
1 1 1 1 1 98

li ost wick 29
Czy liczba 1.2—|—2.3+3.4+ +98-99+99-100 jest wieksza od 29
W PR T

YANACZ SUNG 0 T 99033 T 33.44 7 T 20121013
085 - 654654 2 2 2

Obli , b<1 )(1 )(1 >

02 8) S 137137 1 137 327327 I3 tg * 2013

Woda stanowi 84% wagi spragnionego wielbtada Kubusia. Jesli ten wielblad sie napije, jego waga
wynosi 800 kg, a woda stanowi 85% jego wagi. Jaka jest waga spragnionego wielbtagda Kubusia?

Potowa pasazeréow, ktorzy wsiedli do tramwaju na przystanku poczatkowym, zajeta miejsca sie-
dzace. Na pierwszym przystanku liczba pasazerow zwiekszyta sie o 8%. Ilu pasazeréw wsiadlo do
tramwaju na przystanku poczatkowym, jesli wiadomo, ze w tramwaju miesci sie co najwyzej 70
0s6b?

Buty kosztujace 100 zt przeceniono o 20%. Po miesigcu, w zwigzku z sezonowg obnizka, wszystkie
ceny zmniejszono o 20%, a po kolejnym miesigcu dokonano nastepnej przeceny i wtedy buty
kosztowaly 60 zt. O ile procent obnizono cene¢ za trzecim razem?

Liczba x jest wicksza od liczby y o 20%. O ile procent liczba y jest mniejsza od liczby 7

Dwa prostopadtos$cienne pudetka maja réowne objetosci. Jedno z nich ma 1,2 dm wysokosci i
pole podstawy wynoszace 4,8 dm?. Oblicz wysoko$¢ drugiego pudelka, jezeli wiemy, ze jego pole
podstawy jest réwne 3,6 dm?2?

bLaczna dlugosé wszystkich krawedzi szescianu jest rowna 76,8 cm. Oblicz objetosé tego szescianu.

Potowa zadan to zadania trudne, potowa zadan to zadania nudne. Ile procent zadan trudnych
stanowig zadania nudne, jesli wiadomo, ze co trzecie z zadan nudnych jest trudne?

Uwaga. Dodatkowe zadania przygotowawcze mozna znalezé¢ w ksiazkach: Liga Zadaniowa,
str.15-18, 25-29; Koto matematyczne w szkole podstawowej, str.121-131, 173-174; Kofto ma-
tematyczne w gimnazjum, rozdziaty: Liczby, Podzielno$¢ liczb, Procenty.



